

代表委员风采

履职尽责担使命 砥砺奋进促发展

——阜新镇人大主席团2025年工作综述

本报记者 刘超 赵越

2025年,阜新镇人大主席团紧紧围绕全镇经济社会发展大局与群众急难愁盼问题,立足基层人大职能定位,依法履行宪法和法律赋予的职责,通过精准监督、务实作为,切实解决群众关切,各项工作取得扎实成效。

阜新镇人大主席团始终把政治建设作为履职根基,以强化理论学习筑牢工作方向。组织代表学习《阜新蒙古族自治县森林保护管理条例》《中华人民共和国村民委员会组织法》等法律法规2次,到白玉都村党性教育基地开展党史学习教育1次,持续提升代表政治素养与依法履职能力;主动向镇党委请示报告工作8次,围绕乡村振兴、民生项目等重点工作制定年度履职计划,确保人大工作始

终与党委中心工作同频共振。聚焦主责主业,以精准监督推动工作落地见效。阜新镇人大主席团组织代表在农业生产关键节点,视察全镇农资市场经营与春耕备耕情况2次,提出合理化建议2条,为粮食丰产保驾护航;围绕民生领域,对农村人居环境整治、村部基础设施建设、生态环境保护开展集中视察2次,提出整改意见5条,收集意见建议21条;聚焦平安地村东王四台组、西王四台组60户185口村民出行难问题,联合县交通局积极推动道路硬化2.5公里,切实解决了村民出行难题;全力助推项目建设,引进张家洼村年收购30万吨粮食仓储三产融合项目,争取投资980.68万元白玉都河山洪沟防洪治理项目、推进西扣莫

村高林台小河套生态露营基地项目立项。

为畅通联系群众渠道,阜新镇人大主席团以代表联络站为载体,构建“线上+线下”服务平台。在全镇18个村代表联络站的基础上,按照市、县人大“数字人大”建设要求,组织全镇60余名代表登录辽宁省数字人大平台,让民意收集更高效;同时,组织代表参与县红十字会“振兴新突破博爱辽宁行”数字公益活动,动员代表筹集善款,为我县全面振兴助力。

阜新镇人大主席于海说:“下一步,阜新镇人大主席团将深入践行党的二十大和二十届历次全会精神,紧紧围绕中心、服务大局,依法监督,依法履职,为推动全镇各项事业高质量发展贡献人大的智慧和力量。”

强化监督重实效 护航发展惠民生

——佛寺镇人大主席团2025年履职纪实

本报记者 王东旭 郑凯微

2025年,佛寺镇人大主席团围绕全镇中心工作,聚焦群众急难愁盼,依法履行宪法法律赋予的职责,主动担当、积极作为,为全镇经济社会高质量发展提供了坚实保障。

佛寺镇人大主席团始终把政治建设摆在首位,严格落实“第一议题”制度,组织主席团成员、人大代表强化理论学习。全年,开展专题学习5次,确保人大工作始终沿着正确政治方向前进;紧紧围绕党委决策部署推进监督、调研等工作,做到“党委有部署、人大见行动”,实现与党委中心工作同心同向、同频共振。

佛寺镇人大主席团聚焦重点工作,提升监督履职实效。春耕期间,组织20余名代表深入田间地头、农资门店,聚焦种子化肥供应

等关键环节开展调研活动,收集意见建议5条;联合相关部门开展农资市场检查,严防假冒伪劣农资流入市场,为粮食丰收筑牢基础;组织代表对辖区“九小场所”开展安全检查,发现消防安全隐患3处,跟踪督促整改到位;对校园食品安全、消防安全等关键领域进行检查,优化校园周边环境,筑牢校园安全防线;将过水路面修建、田间作业路硬化等民生实事项目作为监督重点,建立“代表视察+跟踪督办”工作机制,推动民生工程落地见效。截至2025年底,全镇2条过水路面完成升级改造,1条田间作业路实现硬化通车,切实解决了群众出行及农耕运输等问题。

佛寺镇人大主席团夯实履职基

础,优化人大代表联络站功能,打造“一站式”服务平台,组织代表深入田间地头、村民小组,开展接待选民活动21次,宣传惠民政策,解答群众疑问,收集意见建议11条,打通联系服务群众的“最后一公里”。健全代表履职机制,落实代表履职考核评价办法,细化履职清单,规范活动记录。对代表提出的意见建议进行分类梳理、挂牌督办。全年办结代表建议9件,切实让代表发声有回应、履职有效果。

佛寺镇人大主席白宇说:“下一步,佛寺镇人大主席团将紧扣全镇发展目标,进一步丰富监督形式,优化代表服务,密切联系群众,为推进佛寺镇高质量发展和民主法治建设贡献人大力量。”

文旅流量靠“养”不靠等

对文旅产业而言,攒人气是一门大学问。前有山东淄博、黑龙江哈尔滨,后有甘肃天水、重庆荣昌,在人气爆棚、客流如潮的景象中,人们真切感受到接流量的“累并快乐”。

文旅产业语境中的流量,是网络空间里的关注度,也是肉眼可见的客流量。推动文旅产业高质量发展,离不开流量,少不了接流量,更不容忽视的是养流量。养流量,实际上是固本培元、涵养水源,从培育良好环境、打造特色产业、树立地方形象等入手,为文旅产业发展不断注入源头活水。

养流量,需要提升治理效能。流量从一定意义上讲,考验的是一个地方的治理效能。淄博开通烧烤专列、

哈尔滨中央大街地下通道铺防滑地毡、荣昌向游客开放机关食堂……为游客提供贴心服务、精准服务、高效服务,就能塑造良好消费环境,在织就情感纽带中悄然树立地方的文旅品牌。

养流量,需要从文旅融合中形成特色优势。“十五五”规划建议提出:“推进文旅深度融合,大力发展战略性文化旅游业,以文化赋能经济社会发展。”以文旅融合养流增流,是推动文旅产业高质量发展的有效路径。以文塑旅、以旅彰文,把文旅特色做强做优,是养流量的不二法门。避免盲目造景、搞盆景拼盘,而是依托文旅融合不断形成风情浓、特色强、意趣新的场景,在融合创新中为风景添神韵、

让文化焕新彩,才能不断增强游客黏性与认同感。

养流量,需要坚持长期主义。文旅是一个“台上一分钟,台下十年功”的产业。现象级的文旅热度,背后其实是绵绵用力、久久为功。抓住多变易逝的流量,要懂得在“静水养鱼”中稳住口碑。不急不躁、从容自信、稳扎稳打,着力练好内功、提升品质,方能乘势而上,促进人气凝聚、事业长红。

养流量就是养品牌、养人心、养未来。抢抓时机、主动作为,融合创新、精准发力,各地才可能把流量变留量,把文旅产业真正打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。

(人民日报)

做文明
骑行者

按道骑行 不闯红灯
带好“小头盔”保障“大安全”



气象信息

未来一周
我县天气以晴到多云为主

12日夜间到13日白天,有小到中雪,其他时间天气晴到多云。10日~11日有一次强冷空气活动,气温大幅下降。最高气温3℃,最低气温-20℃。9日和12日,以偏南风为主,其他时间以偏北风为主,平均风力3到4级。
(县气象局)